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Circolare n. 337  del  4/03/2020


AI DOCENTI  
AGLI STUDENTI
ALLE FAMIGLIE
AL PERSONALE ATA
Al DSGA

Oggetto: Sospensione delle attività didattiche dal  5/03/2020 al 15/03/2020  per il contenimento della diffusione del contagio da Covid -19.

A seguito della conferenza stampa in data odierna da parte del Presidente del Consiglio Giuseppe Conte e del Ministro della Pubblica Istruzione Lucia Azzolina, in attesa della pubblicazione del D.P.C.M del 4 marzo 2020, si comunica che le attività didattiche dell’I.I.S.S. ‘Fermi- Da Vinci di Empoli sono sospese dal 5/03/2020 al 15/03/2020 compresi.
Inoltre si evidenzia come le attività di STAGE ad oggi attivate per le classi 4U e 4V sono anch’esse sospese per lo stesso periodo di cui sopra.
Sono altresì sospese le attività di STAGE per le classi 2U e 2V,  programmate in data  10 e 11 marzo e le attività aggiuntive per gli allievi del percorso OSS terzo ciclo.
Il Personale ATA, il Dirigente Scolastico il Direttore S.G.A.  presteranno regolare servizio.
[bookmark: _GoBack]Il personale docente svolgerà le attività previste nel piano annuale delle attività come ad esempio il ricevimento genitori mattutino e quelle già convocate attraverso le circolari dell’Istituto (circ. n. 299 del 19/02/20, circ. n. 327 del 3/03/20, circ. n. 329 del 3/03/20 e circ. n. 335 del 4/03/20).
In funzione della lettera g del comma 1 dell’art 1 del DPCM  di cui sopra,  dopo aver  valutato la possibilità di realizzare la modalità di didattica a distanza, attraverso i supporti informatici  di cui l’istituto dispone, lo scrivente si riserva di convocare il C.D. per  l’eventuale attivazione di tale modalità di didattica a distanza.
Firmato
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
(Dott. Gaetano Gianfranco Flaviano)


