
Circolare n.  349  del  10/03/2020
Ai docenti
Al personale ATA
Al DSGA
 Oggetto: Accesso ai plessi  dei docenti, piattaforma G.suite, modalità didattica a distanza    circ.344
Si comunica ai docenti che l’accesso ai due plessi è consentito previo appuntamento telefonico concordando l’orario e il giorno con il personale ATA con il quale ci si dovrà incontrare per le attività da realizzare a scuola.

In riferimento all’attivazione della piattaforma G.suite e all’utilizzo degli spazi della scuola per le videolezioni da parte dei docenti che ne richiederanno l’utilizzo, verranno date le indicazioni in tal senso nel momento in cui si darà seguito all’attività.

In riferimento alla Circ. n. 344 inerente le indicazioni per la didattica a distanza, si comunica ai docenti di attenersi esclusivamente all’utilizzo della bacheca di ScuolaNext secondo il calendario pubblicato nell’Allegato 1 della suddetta Circolare.

Si richiede  inoltre  di evitare qualsiasi iniziativa di tipo personale, riguardo all’utilizzo di ulteriori strumenti digitali e materiale didattico oltre a quello programmato con la comunicazione, che rischiano di generare negli studenti e  nelle famiglie  incertezze e difficoltà  ma potrebbero anche configurare la violazione delle norme relative alla privacy.                                             
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