

Circolare n.  356 del 20/03/2020
Ai docenti
Alle famiglie
Agli alunni
Oggetto: Comunicazione MIUR del 17.3.2020 n 388
Con questa nota, elaborata  con il gruppo di lavoro allargato degli istituti ‘Virgilio’ e ‘Fermi -Da Vinci’, intendo condividere con i docenti, gli allievi  e le famiglie le misure relative al nuovo modello  di didattica a distanza, che da qualche giorno ci ritroviamo ad applicare  a causa  dell’emergenza sanitaria che ci vede coinvolti prima come genitori, figli….. nonchè  rispetto ai nostri ruoli lavorativi.
Nel mio ruolo di Dirigente Scolastico,  intendo in prima istanza condividere con tutti voi il  bisogno di essere e fare squadra,  nei compiti  e nei ruoli che ci vengono assegnati. 
La narrazione di questo momento  non può che partire dal fatto che la  necessità primaria  è quella  di ‘esserci’ rispetto agli allievi e alle loro famiglie, per accompagnare e rassicurare lo scorrere delle giornate, anche attraverso lo studio  fatto da casa.
Solo all’interno di questa necessità primaria, ritengo debbano essere lette e declinate le indicazioni che seguono, che interpretano, con le nostre misure organizzative, gli aspetti salienti della nota Miur di cui sopra (all.1)
1) Attività didattica a distanza
Andrà svolta attraverso la trasmissione di materiali didattici, come da due settimane i docenti stanno facendo attraverso la piattaforma di Argo, con successiva rielaborazione e discussione operata direttamente o indirettamente con il docente.
L’assegnazione dei lavori dovrà necessariamente essere accompagnata da una spiegazione di contenuti ed argomenti e/o una spiegazione in ordine all’uso dei materiali.
2) Progettazione delle attività
Rispetto a tale punto le varie discipline rimoduleranno gli obiettivi formativi, proponendo nuovi materiali di studio  e/o strategie didattiche congrue rispetto al nuovo modello di apprendimento-insegnamento.
Tale progettazione verrà condivisa con i componenti del  gruppo c.d.c.
Occorrerà evitare sovrapposizioni e curare che il numero dei compiti assegnati sia concordato tra i docenti, in modo da scongiurare un eccessivo carico cognitivo.
Ogni docente dovrà integrare la propria progettazione didattica con riferimento al periodo di sospensione delle attività didattiche ,  indicando  i materiali di studio e la tipologia di interazione con gli alunni. 
Tale progettazione verrà  inviata all’E-Mail dedicata per i docenti:

docenti.fermidavinciempoli@gmail.com
 2.1)  La rete comunicativa nelle classi e nell’istituto     
Il coordinatore di classe promuoverà la costante interazione fra i docenti di ogni classe sia attraverso la piattaforma Gsuite (creando i cdc digitali sulla stessa)  e/o altri mezzi di comunicazione che si deciderà di attivare.
I coordinatori di classe provvederanno ad un report settimanale sull’andamento della didattica  alle seguenti mail dello staff di Presidenza :
	Indirizzo E-Mail
	A quali classi/alunni è dedicato

	carlo.caparrini@issfermiempoli.edu.it
	Classi dell’indirizzo IeFP dell’Istituto Professionale

	robertasalerno@issfermiempoli.edu.it
	Classi degli indirizzi Servizi Socio Sanitari, Odontotecnico e Servizi Commerciali dell’Istituto Professionale

	elisabetta.maestrelli@issfermiempoli.edu.it
	A tutti gli alunni che si avvalgono del sostegno

	carmela@issfermiempoli.edu.it
	Classi del biennio dell’Istituto Tecnico

	nadiadeltorrione@issfermiempoli.edu.it
	Classi del triennio AFM, SIA e RIM dell’Istituto Tecnico

	mirandamannina@issfermiempoli.edu.it
	Classi del triennio del Turismo dell’Istituto Tecnico


3) La valutazione delle attività didattiche a distanza
Deve esser intesa quale feed-back formativo teso a riorientare e riorganizzare il lavoro di apprendimento.
Il docente dopo aver ricevuto il materiale, informa l’alunno su quanto prodotto, ne  valorizza la partecipazione e l’impegno, lo stimola  a  superare eventuali lacune o ad   approfondire gli argomenti.
Si esclude la possibilità di svolgere interrogazioni in videoconferenza, di  assegnare voti e di effettuare valutazioni sommative.
In questo contesto di emergenza sanitaria e di sospensione delle attività didattiche non è possibile procedere  secondo il  modello della didattica in presenza.
Pertanto la riflessione sul processo formativo svolto nel periodo di sospensione dell’attività didattica sarà condiviso dai cdc in presenza.
4) Allievi Diversamente abili , DSA, BES
I Docenti curriculari avranno cura di condividere i materiali assegnati e le eventuali video lezioni con i colleghi di sostegno alla classe, inviando agli stessi il link per la video lezione.
Per gli allievi H  i docenti di sostegno cureranno l’interazione a distanza con l’alunno e tra l’alunno e i docenti curriculari predisponendo materiale personalizzato.

Per gli allievi DSA e BES sarà cura del docente personalizzare il materiale da assegnare, con le relative misure dispensative e compensative.

5) La strumentazione informatica
I coordinatori di classe cureranno una ricognizione presso  gli allievi e i docenti  in merito alla disponibilità della strumentazione informatica, riferendo allo staff di presidenza.
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