                                                             

Circolare n.  444   del  29/05/2020
AI DOCENTI

CLASSI QUINTE

Al DSGA

Al personale ATA

Oggetto: precisazioni relative alla nota MIUR prot.n. 8464 del 28-05-20
In riferimento alla nota MIUR prot. n. 8464 del 28-05-2020 si richiede al c.d.c., nella figura del coordinatore di classe, di compilare un Addendum al documento del 30 maggio, contenente l’indicazione degli argomenti assegnati agli alunni, relativamente alle discipline di indirizzo (oggetto della seconda prova scritta). L’Addendum di cui sopra dovrà essere inviato, entro e non oltre mercoledì 10 giugno, all’indirizzo mail: docenti.fermidavinciempoli@gmail.com.    

Occorre inoltre specificare che la nota di cui sopra ha chiarito che gli allievi dovranno reinviare l’elaborato assegnato, entro il 13 giugno, oltre che alla mail del docente anche all’indirizzo mail istituzionale: fiis01600e@istruzione.it.

Appare appena il caso di precisare che la nota MIUR, in oggetto, ha chiarito in data 28-05-2020 che l’invio dell’argomento da parte dei docenti dovesse avvenire tramite il registro elettronico e/o tramite la mail da parte del docente con ricevuta di ricevimento.   Pertanto, poiché la maggior parte dei docenti ha già provveduto nel merito, con proprie modalità, le stesse si intendono acquisite.

Solo per i docenti che ad oggi non hanno ancora provveduto all’invio, la modalità dovrà essere quella sopra definita. 
Allegato:

1) Nota MIUR prot. n. 8464 del 28-05-2020









Firmato  

                                                                                   IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                           (Dott. Gaetano Gianfranco  FLAVIANO)
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