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                                                 Circolare n. 44 del 2/10/2020
 
AGLI ALUNNI 
 ALLE FAMIGLIE
AI DOCENTI
AL DSGA
ALLA SEGRETERIA DIDATTICA
AL SITO WEB
											

[bookmark: _GoBack]Oggetto: Modalità didattiche e orario provvisorio dal 5 al 9 ottobre.


Si pubblica sul sito web, all’interno del menu Orari/Calendari, opzione Orario Docenti-Classi, l’orario provvisorio, le disposizioni dei docenti e l’orario dei laboratori, a far data dal 5 ottobre p.v. e si richiede ai docenti di controllare attentamente le proprie disposizioni su entrambi i plessi.

Gli allievi e il personale dovranno adottare le modalità di ingresso/uscita, nonché i comportamenti e le relative misure di sicurezza previsti dal protocollo  AntiCovid-19, che si elenca in calce.

Si invitano tutti i docenti ad un’attenta lettura e condivisione con le proprie classi delle disposizioni che seguono.

· La modalità delle attività didattiche nel periodo dal 5 al 9 c.m. sarà la seguente:

· Ogni classe farà lezione dalle ore 8.00 alle ore 12.00

· E’ previsto un intervallo , dalle ore 9.55 alle ore 10.05 che si potrà effettuare solo all’interno della  propria aula. La consumazione di alimenti e bevande portate da casa dovrà svolgersi  seduti al proprio banco.

· Sarà possibile servirsi dei distributori automatici e dei bagni solo durante le ore di lezione, durante l’intervallo verranno interdetti e non potranno essere utilizzati per evitare eventuali assembramenti.  Gli allievi usciranno dalla classe uno alla volta, anche durante l’intervallo.
· Allievi, docenti e personale ata dovranno indossare la mascherina all’interno dell’istituto e della classe gli allievi quando non saranno seduti al proprio banco.

· Utilizzo della Palestra e degli spazi all’aperto.

· Per le attività pratiche di Scienze Motorie il docente in servizio curerà l’accompagnamento degli allievi e la permanenza in palestra secondo tutte le misure individuate con i protocolli in essere ed elencati in calce.
· Sarà possibile utilizzare la palestra in un numero massimo di tre classi per il plesso di Via Bonistallo ed una sola classe per il plesso di Via Fabiani. Pertanto qualora in orario fossero presenti più di tre classi sarà cura dei docenti concordare la necessaria turnazione.
· Gli spogliatoi saranno interdetti e gli alunni potranno cambiarsi le scarpe negli spazi antistanti le due palestre e mantenendo la distanza interpersonale di sicurezza.
· L’abbigliamento sportivo dovrà essere indossato a casa.
· Potranno essere svolte solo le attività motorie previste nel prot.3571 del 18.9.2020.
· Gli spazi esterni di Via Bonistallo potranno essere utilizzati per svolgere le stesse attività previste in palestra compatibili con lo spazio esterno. Fermo restando le prescrizioni relative al distanziamento interpersonale di sicurezza lo spazio esterno potrà essere utilizzato da più classi. 
· Lo spazio esterno del plesso di via Fabiani   potrà  essere utilizzato da una sola classe. 

· Utilizzo laboratori.
· Sarà possibile l’utilizzo dei laboratori Tecniche Estetiche, Massaggio e Informatica nel plesso di Via Fabiani e dei laboratori di Informatica, 
· Potranno essere utilizzati i laboratori Odontotecnico nel plesso di Via Bonistallo come  indicati nell’orario del docente e tenendo conto della capienza massima dello stesso, specificata sulla porta di ingresso.
· I laboratori linguistici saranno accessibili a partire da lunedì 12 ottobre p.v.  

Rispetto alle misure di cui sopra si provvederà ad una puntuale verifica dell’applicazione delle stesse, riservandosi sin d’ora la possibilità di ogni eventuale necessaria modifica al fine di garantire le misure anticovid-19.






Firmato  
                                                                                   IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                           (Dott. Gaetano Gianfranco  FLAVIANO)

Protocollo di sicurezza AntiCovid-19.
E’ stato realizzato attraverso una serie di misure assunte dal 7 marzo 2020, presenti sul sito e sulla pagina dedicata dello stesso, quelle relative alla ripresa delle attività didattiche sono le seguenti:
· prot. n° 3000 del 8/7/2020 con  comunicazione 473 del 7/7/2020, 
· comunicazione n° 487 del 18/08/2020, n°488 del 26/8/2020 e  n° 1 del 1/09/2020
· prot. n° 3571 del 18/09/2020 con  comunicazione n° 30 del 23/9/2020
