                                                             

Circolare n.  53 del   07/10/2020
AI DOCENTI
AGLI ALUNNI 

ALLE FAMIGLIE

AL PERSONALE DELLA  SEGRETERIA DIDATTICA
AI  COLLABORATORI SCOLASTICI 

AL DIRETTORE SGA

Oggetto: registrazione delle assenze degli alunni , invio e registrazione dei 

certificati medici.
Si sollecitano tutti i docenti a registrare con attenzione e puntualmente all’inizio della prima ora di lezione gli alunni assenti. 
I collaboratori scolastici in servizio presso l’area della classe raccoglieranno ogni giorno, dalle ore 9.00 alle ore 10.00, le informazioni relative alle assenze.

Si ricorda alle famiglie che le certificazioni mediche necessarie per il rientro a scuola dovranno essere presentate se si superano i 5 giorni di assenza o se l’assenza, anche inferiore ai 5 giorni, è dovuta all’emergenza sanitaria, come ad esempio il test del tampone.

Le certificazioni mediche dovranno essere inviate, per posta elettronica, dalle famiglie, all’indirizzo E-Mail istituzionale fiis01600e@istruzione.it, il giorno prima del rientro a scuola dello studente. 
La segreteria provvederà a caricare le comunicazioni di cui sopra nella bacheca ARGO DidUp delle classi,  rendendole visibili ai docenti della classe stessa. 
I docenti dopo aver svolto l’appello e  registrato le assenze dovranno consultare  le comunicazioni caricate nella bacheca della classe relative alle certificazioni ricevute e alle eventuali quarantene con i relativi periodi.
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