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Circolare n. 80 del  19/10/2020
 Agli Allievi

Alle famiglie 

Ai docenti 
Al personale ATA 
Al DSGA

Al sito webb/news

All’albo pretorio
Oggetto:  Prescrizione uso della mascherina anche  seduti al proprio banco
· Considerato Il decreto legge 125 del 7 ottobre 2020 (all.2) che  ha escluso dall’obbligo di indossare le mascherine :

            a) i soggetti che stanno svolgendo attivita' sportiva; 

            b) i bambini di eta' inferiore ai sei anni; 

            c) i soggetti con patologie o disabilita'  incompatibili  con l'uso della mascherina,  nonche'    per coloro che per interagire  con  i predetti versino nella stessa incompatibilita'.
Considerata la nota Miur  1813 del 8 ottobre 2020 (all.3) che  ha specificato sull’uso della mascherina a scuola riportandosi al verbale del CTS n. 104 del 31 agosto 2020(all.1)  che :
· Non si indossa sotto i sei anni.
· Nell’ambito della scuola primaria, per favorire l’apprendimento e lo sviluppo relazionale, la mascherina può essere rimossa in condizioni di staticità (i.e. bambini seduti al banco) con il rispetto della distanza di almeno un metro (n.d., cd. “rima buccale”, ovvero distanza di un metro tra bocca e bocca) e l’assenza di situazioni che prevedono la possibilità di aerosolizzazione (es. canto)”.
· Nella scuola secondaria, anche considerando una trasmissibilità analoga a quella degli adulti, la mascherina potrà essere rimossa in condizioni di staticità con il rispetto della distanza di almeno un metro (n.d. rime buccali, ut supra), l’assenza di situazioni che prevedono la possibilità di aerosolizzazione (es. canto) e in situazione epidemiologica di bassa circolazione virale come definita dall’autorità sanitaria”. ( tale dizione riportata  a pagina 8 primo capoverso dell’all. 1 e  a pagina 2 del penultimo  periodo dell’all.3 )
· Considerato che ad oggi manca da parte dell’autorità sanitaria la definizione di una circolazione virale non bassa;

· Ritenuto che, anche in assenza di tale definizione da parte delle autorità sanitarie, la circolazione virale nelle evidenze dei fatti (numero degli allievi  e del personale che è stato o è in isolamento fiduciario presso l’istituto e delle classi che hanno svolto la quarantena e numero  dei contagi sul territorio) non possa essere definita bassa;
· Tutto ciò  valutato e considerato, ex DLGS 81/2008 , si prescrive a far data da martedì 20 ottobre 2020 che tutti  i soggetti non esclusi dai dispositivi normativi di cui sopra  debbano indossare la mascherina anche seduti al proprio banco.
· Appare appena il caso di specificare che al bisogno la mascherina possa essere abbassata dagli allievi, così come il docente possa se lo ritiene, poiché mantenedo la distanza dei 2 metri seduto in cattedra,  abbassare la mascherina.
Allegati :
1) Verbale CTS n°104 del 31 agosto 2020

2) DL 125 del 7 ottobre 2020

3) Nota 1813 del 8 ottobre 2020
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