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                                                        Circolare n. 89  del  23/10/2020
Alle commissione progetti
                                                                                                                        Al sito web

Al Direttore SGA

Oggetto: riunione commissioni progetti indirizzo tecnico e indirizzo professionale
Tutti i docenti interessati alla presentazione dei progetti per l’ampliamento dell’offerta formativa, dovranno presentare gli stessi entro e non oltre il 26 ottobre 2020, attraverso la compilazione della allegata scheda dei progetti  consegnata a mano in segreteria didattica.
I progetti presentati saranno valutati nel merito dei costi dal Direttore SGA entro il 28 c.m. ed inviati alla commissione valutazione progetti.
Al fine di valutare i progetti di cui sopra, è convocata la riunione della commissione in data 29/10/20 alle ore 14.30, per valutare i progetti presentati, stilare la relativa graduatoria sulla base dei criteri deliberati nel CD del 14/10/20, delibera n. 13, compilare la griglia predisposta  con una breve descrizione di ogni progetto, da consegnare alla Presidenza venerdì 30/10/20, per l’esame e la discussione  nel collegio docenti del 03/11/20.
I docenti interessati, anche se non presenti nell’elenco delle due commissioni, potranno partecipare al lavoro delle stesse.
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                       Firmato

    IL DIRIGENTE SCOLASTICO

(Dott. Gaetano Gianfranco  FLAVIANO) 

Allegati:

1) Scheda dei progetti         
