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Circolare n. 98 del  29/10/2020
Alle famiglie
Agli alunni
Ai Docenti



Oggetto:  comunicazione da parte delle famiglie di positività e relative misure dell’Istiuzione scolastica



Le famiglie o gli alunni maggiorenni che abbiano avuto un esito positivo al tampone Covid-19, provvederanno a comunicarlo all’indirizzo mail istituzionale della scuola: fiis01600e@istruzione.it.
Poiché ad oggi il tracciamento da parte dell’AST territoriale risulta non rispondente alle necessità dell’istituto, nei casi di cui sopra, in assenza di una specifica definizione della procedura sanitaria da parte dell’AST in tempo utile, e fino alla comunicazione nel merito, la classe è disposta in didattica a distanza, anche per la quota del 25% di presenza.
Pertanto le classi di seguito riportate sono disposte in DAD dal 2 novembre: 1E afm, 2T od., 2V parr., 3C afm, 5A Tur., 1C Tur., 4E Rim.
Nel caso di comunicazioni di positività durante il fine settimana sarà premura dell’istituto dare la comunicazione di DAD per le classi coinvolte, attraverso le news sul sito web istituzionale.
[bookmark: _GoBack]Pertanto si chiede di controllare regolarmente ogni mattina eventuali comunicazioni di classi disposte in DAD. 



Firmato
                                                                                  	  IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                             (Dott. Gaetano Gianfranco FLAVIANO)

