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Circolare n. 99 del  30/10/2020
Alle famiglie
Agli alunni
Ai Docenti
Al personale ATA
Al DSGA
Al sito webb, news



Oggetto:  orario provvisorio Didattica a Distanza (DAD) dal 2 al 13.11.2020



In riferimento al  DPCM 194 del 24.10.2020 e considerata la delibera n°32 , del Collegio dei Docenti del 29.10.2020, si comunica che, per il periodo dal 2  al 13 Novembre, viene adottata  la modalità di Didattica a Distanza, quale misura didattica utile per tutte le classi, con un orario di 25 ore settimanali e moduli della durata di 50’.
 
Per gli allievi diversamente abili è stata deliberata l’attività didattica sempre in presenza, sentite le famiglie, per un monte orario giornaliero corrispondente alla possibilità di copertura dello stesso, da parte dei docenti di sostegno individuati.

[bookmark: _GoBack]Per lo svolgimento delle attività laboratoriali delle classi IeFP benessere e  dell’articolazione odontotecnico, è stata deliberato, invece, un orario in presenza di 8 ore settimanali.  Le difficoltà nell’approntare un tale orario così articolato sono tali per cui tali attività saranno almeno  5 ore nella settimana dal 2 al 6 c.m. e  almeno 8 ore nella settimana dal  9 al 13 c.m.

A far data dal 23.11.2020, il C.D. ha deliberato l’ attuazione dell’ attività didattica integrata, con un 75% di didattica a distanza ed un 25% in presenza, per tutte le classi, ma si riserva di deliberare nel merito:
· della durata dei moduli didattici a distanza
· della distribuzione degli stessi nell’arco della settimana, eventuali pomeriggi e/o sabato
· della individuazione della quota % delle attività in presenza per i diversi indirizzi dell’istituto
· della implementazione di un orario provvisorio di Didattica integrata a 25 ore settimanali (5 in presenza e 20 da remoto) o di un orario definitivo di Didattica integrata di 32 ore settimanali (8 in presenza e 24 da remoto),  in base al fatto che l’organico dei docenti sia completo o meno.

Sul sito della scuola verrà pubblicato nella giornata odierna l’orario provvisorio per la settimana dal 2  al 6.11, l’orario di sostegno e le disposizioni dei docenti per le sostituzioni dei colleghi assenti.
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