                                                                                                                          

Circolare n. 112 del 05/11/2020
                                                                                                     
Ai Docenti
Ai Docenti
Agli Alunni
Alle Famiglie
Al Personale Ata 
Al DSGA
Al sito Web
Oggetto: Didattica a distanza dal 6.11.2020 e modalità di svolgimento della DAD da parte dei docenti 
Facendo seguito alla comunicazione n°107 del 4.11.2020, avendo constatato che  la mancanza della fibra ottica ad oggi non consente lo svolgimento della DAD con la presenza dei docenti a scuola.
In previsione che la connessione in fibra ottica possa essere attiva nella settimana da lunedì 16.11.2020, a far data da domani venerdì 6 e fino a venerdì 13 novembre tutte le attività in DAD verranno svolte dai docenti al proprio domicilio.
Inoltre preme specificare quanto segue :
Le attività laboratoriali di domani venerdì 6 saranno svolte  in presenza;
Gli allievi diversamente abili che ne hanno fatto richiesta da venerdì 6 a venerdì 13 svolgeranno le attività didattiche in presenza. Per garantire tale attività verrà implementato un progetto ‘’scuola aperta’’  che coinvolgerà  gli operatori osa,  gli  educatori i docenti di sostegno e quelli curriculari. Pertanto verrà pubblicato uno schema orario con le indicazioni relative ai docenti curriculari che saranno coinvolti in compresenza con l’educatore e/o l’operatore osa.
A far data da lunedì 16 c.m., qualora la connessione in fibra ottica sia stata garantita nei due plessi, si provvederà a progettare una modalità didattica che permetta :
1) lo svolgimento delle attività laboratoriali in presenza,
2) la presenza a scuola degli alunni diversamente abili, con il progetto ‘scuola aperta’,
3) la presenza in istituto,  di quote percentuali di docenti durante la settimana , tali da garantire una Comunità Scolastica aperta, che permetta  il buon funzionamento organizzativo della stessa, ma salvaguardi anche i bisogni degli allievi e del personale tutto.
Appare appena il caso di evidenziare che sarà cura dello scrivente definire tali modalità con uno o più incontri con le RSU, tenuto conto dei dispositivi normativi in essere e/o che verranno ulteriormente emanati.
Pertanto in funzione di quanto sopra esposto nella giornata di venerdì 6 verrà reso noto il nuovo orario DAD per la settimana dal 9 al 13 novembre.
                                                                                                     Firmato

                                                               

            IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                          (Dott. Gaetano Gianfranco Flaviano)
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