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                                                  Circolare n. 133  del 19/11/2020
Ai docenti e 
Agli alunni classi 
Alle famiglie
Al DSGA
Oggetto:   PCTO - Obbligo di formazione in materia di Sicurezza nei luoghi di lavoro per gli alunni delle classi seconde IeFP, terze e quarte sede via Bonistallo a.s. 2020-2021
Come previsto dalla Legge 107/2015, art. 38, si informano i docenti e gli alunni delle classi terze e quarte della sede di via Bonistallo, delle le classi seconde del corso IeFP e della classe terza dei servizi per la sanità e l’assistenza sociale, che a partire dal 3/12 p.v., avrà inizio la formazione in oggetto secondo il calendario allegato. 

Si ricorda che la formazione sulla L. 81/2008 è obbligatoria e costituisce parte integrante della attività di PCTO.
Il corso di formazione si articolerà in 4 moduli riguardanti la normativa e l’emergenza, i rischi e le strategie di prevenzione da mettere in atto per l’emergenza sanitaria Covid-19.

Gli incontri saranno effettuati da remoto, tramite l’applicativo meet della piattaforma Gsuite e    saranno articolati in 4 incontri per ogni classe di 3 ore ciascuno, dalle ore 11.25 alle ore 13.50,  e tenuti  dall’ingegner Corsi Giovanni, RSPP dell’Istituto.    
Verrà inviata una comunicazione a tutti i docenti e agli studenti coinvolti e si potrà accedere all’incontro utilizzando l’applicativo CALENDAR.

I docenti, in servizio nelle ore di formazione, sorveglieranno le classi durante l’attività, registreranno la presenza degli alunni e consegneranno il foglio presenze alla sig.ra Antonella Buscarini della segreteria didattica.
Allegati:
1) Calendario incontri corso sicurezza allievi
Firmato

                                                                                  
  IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                             (Dott. Gaetano Gianfranco FLAVIANO)

