                                                             

Circolare n. 167  del   03/12/2020
AI DOCENTI

AL PERSONALE ATA

Oggetto: Permessi straordinari retribuiti di cui all’art. 3 del D.P.R. 23/8/88 n. 395
Come da nota USR per la Toscana prot. n. 9593 del 30/11/20 si rendono noti gli elenchi provvisori degli aventi diritto a fruire dei permessi straordinari per il diritto allo studio nell’anno solare 2021 e gli elenchi degli esclusi.

 Avverso tali graduatorie è possibile presentare reclamo entro 5 giorni dalla data di pubblicazione. La riserva del personale verrà sciolta al momento del perfezionamento del corso e la conferma dell’inserimento in graduatoria avverrà in base alla residua disponibilità del contingente.
Si richiama l’attenzione sulla necessità per il personale che ha presentato domanda, di accertarsi di aver compilato la sezione relativa all’anzianità di sevizio e, in caso negativo, di integrare la domanda, con la sola parte relativa ai servizi, entro tre giorni dalla data del 30 novembre, per consentire all’Ufficio le eventuali operazioni relative all’articolo 6 del CCNI 29/05/2019. 

Tali integrazioni dovranno essere inviate direttamente dagli interessati all’indirizzo: mariagrazia.ercolino1@istruzione.it, indicando nell’oggetto il cognome e l’ordine e il grado di appartenenza.

Allegati:
1) Nota USR Toscana prot. n. 9593 del 30/11/20
2) Graduatoria provvisoria personale ammesso
                                                      




Firmato

IL DIRIGENTE SCOLASTICO





         

   
(Dott. Gaetano Gianfranco FLAVIANO)                       
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