VERBALE DEL CONSIGLIO DI CLASSE N.      
SCRUTINIO DEL PRIMO QUADRIMESTRE
(Evidenziare i campi grigi e scriverci dentro: cancella questo messaggio)

Il giorno       del mese di       dell’anno       alle ore       nella modalità da remoto si riunisce il Consiglio di classe della      , con la sola presenza dei Docenti, per trattare il seguente argomento all’ordine del giorno:

SCRUTINIO DEL PRIMO QUADRIMESTRE
Presiede la riunione  il Dirigente Scolastico o il delegato del Dirigente Scolastico Prof.      
Funge da Segretario       Prof.      
Sono assenti giustificati i seguenti Docenti, sostituiti come segue:

Prof.       sostituito dal Prof.      
Prof.       sostituito dal Prof.      
Prof.       sostituito dal Prof.      
Prima di dare inizio alle operazioni di scrutinio, il Presidente, accertata la validità della seduta, premette:

A. Che tutti i presenti sono tenuti all’obbligo della stretta osservanza del segreto d’ufficio e che l’eventuale violazione comporta sanzioni disciplinari;

B. Che i voti devono essere assegnati dal Consiglio di classe, su proposta dei singoli Docenti in base ad un giudizio brevemente motivato, desunto da un congruo numero di interrogazioni (delibera C.D. n. 30 del 14/10/2020 e delibera C.D. n. 31 del 29/10/2020: per le materie con valutazione scritta e orale 2 verifiche scritte e 2 verifiche orali a quadrimestre, mentre per le materie con valutazione solo orale 2 verifiche a quadrimestre) e di esercizi scritti, grafici o pratici, svolti a casa o a scuola, corretti e classificati e che tale giudizio deve tener conto anche degli indicatori individuati a livello collegiale, debitamente osservati e registrati, della diligenza e del grado di profitto dell’alunno nel corrispondente periodo;

C. Che il voto di condotta è unico ed è assegnato dal Consiglio di Classe su proposta del Coordinatore in base a indicatori individuati a livello collegiale, nella griglia che si allega di seguito. Si ricorda che il voto di condotta scaturisce dalla media aritmetica della somma dei singoli punteggi attribuiti agli indicatori. Rispetto alla griglia, l’attribuzione di una eventuale insufficienza, deve tenere conto di quanto specificato all’art. 4 del DM 5/2009 che rimanda al contenuto del DPR 235/2007. Nello specifico si attribuisce una valutazione insufficiente, fermo restando l’autonomia del c.d.c., nel caso in cui nel corso dell’anno l’allievo abbia riportato sanzioni comportanti l’allontanamento dalla scuola per un periodo superiore a 15 giorni. 
C. 1 Indicatori per la valutazione della condotta ai sensi degli art. 3 e 4 del D.M. 5/2009
(Approvati con deliberata n ° 60  del CD del  4/11/2011  e inseriti nel POF)
	Indicatori
	Punteggio

	1. Frequenza alle lezioni e puntualità
	Da 1 a 10

	2. Partecipazione alle attività didattiche e rispetto delle consegne
	Da 1 a 10

	3. Rispetto per le persone e le cose
	Da 1 a 10

	4. Comportamento e provvedimenti disciplinari
	Da 1 a 10


· Il voto di condotta scaturisce dalla media aritmetica della somma dei singoli punteggi attribuiti agli indicatori.

· Rispetto alla griglia, l’attribuzione di una eventuale insufficienza, deve tenere conto di  quanto specificato all’art. 4 del DM 5/2009 che rimanda al contenuto del DPR 235/2007.

· In caso di decimali si approssima per difetto al di sotto di 0,60. Al di sopra si arrotonda per eccesso.

· Il Coordinatore, sulla base della griglia di valutazione, compila la tabella sottostante con le proposte di voto da sottoporre al c.d.c. in sede di scrutinio.
	Valutazione della condotta

	Cognome e Nome
	Indicatori
	Proposta del coordinatore
	Voto assegnato dal c.d.c.
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D. Valutazione Educazione Civica

Come da delibera n. 44 del C.D. del 27/11/2020 i docenti di ogni Consiglio di Classe coinvolti nella valutazione di cui sopra partecipano alla valutazione in funzione delle attività svolte all’interno del progetto classi di Educazione Civica. Pertanto comunicano la propria valutazione al Coordinatore di Educazione Civica il quale svolta la media la inserirà in ARGO. 
E. Il Consiglio di Classe esprime la seguente valutazione complessiva sulla Classe:

( Cancella l’indicazione operativa che segue )

Elementi da utilizzare per la valutazione:

-Consistenza numerica del gruppo classe e sue caratteristiche

-Atteggiamento complessivo

-Motivazione, impegno e partecipazione

-Risultati conseguiti nelle diverse discipline

-Sanzioni Disciplinari

-Integrazione rispetto all’allievo diversamente abile , se presente 

-Specifiche problematicità

-Eventuali rilievi dei singoli docenti

     
Ogni Docente propone, per ogni singolo alunno, il voto del primo quadrimestre relativo alla propria disciplina di insegnamento (accompagnato da un breve motivato giudizio) che, dopo esauriente discussione, viene collegialmente assegnato insieme al voto di condotta ed immediatamente riportato sulla pagella e sul Registro Generale dei voti, con l’indicazione del numero globale di assenze. Tutte le decisioni sono state assunte all’unanimità tranne che per gli alunni (Docenti n.       su       ):      
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Le attività di recupero sopra elencate verranno svolte secondo le seguenti modalità:

· con recupero in itinere per un monte ore complessivo individuato dal docente, nel periodo dal 01/02/21 al 15/02/21 come da delibera n. 2 del C.D. del 11/09/2020.
· Dopo ogni intervento di recupero realizzato, i docenti delle discipline interessate svolgeranno le verifiche, per accertare l’avvenuto, o meno, superamento del debito.

Per le materie insufficienti sarà il docente a stabilire la data della prova di recupero, che sarà svolta               entro il 19 febbraio 2021.
Per predisporre le comunicazioni alle famiglie, i coordinatori di classe dovranno comunicare alle segreterie didattiche l’esito del recupero di tutte le discipline entro e non oltre il 24 febbraio 2021.
Il presente verbale viene redatto, letto ed approvato seduta stante  FORMCHECKBOX 
 all’unanimità  FORMCHECKBOX 
 a maggioranza (n.  FORMCHECKBOX 
 Docenti su  FORMCHECKBOX 
).

 Il verbale viene stampato e verrà consegnato alla segreteria didattica a cura del segretario verbalizzante. Nello stesso la sottoscrizione è sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 del D.Lgs. n. 39/93.

Alle ore  FORMDROPDOWN 
 terminata la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta.
	F.to IL PRESIDENTE 

Prof./ssa …… 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

ai sensi dell’art. 3 comma 2 

del decreto legislativo n. 39/93


	F.to IL SEGRETARIO 

Prof./ssa …… 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

ai sensi dell’art. 3 comma 2 

del decreto legislativo n. 39/93
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