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                                                  Circolare n. 249 del 26/01/2021
Agli alunni e alle famiglie
Ai docenti
Al DSGA 
Al personale ATA
Oggetto: Sorveglianza pausa pranzo a partire da lunedì 25 gennaio
Si comunica che, come da delibera n. 26 del C.D. del 14/10/20,  la sorveglianza degli alunni all’interno delle  classi, durante la pausa pranzo, dalle ore 13.50 alle ore 14.30, ricadrà su tutti i docenti a rotazione.
Pertanto per la settimana dal 25 gennaio e fino al 29 gennaio p.v. i docenti in servizio alla settima ora di lezione, nelle classi con rientro pomeridiano, proseguono con lo svolgimento dell’attività di sorveglianza sugli alunni, che decideranno di consumare i pasti a scuola.

Per le settimane dall’1 febbraio e fino al 19 febbraio p.v. i docenti in servizio all’ottava ora di lezione, nelle classi con rientro pomeridiano, svolgeranno attività di sorveglianza sugli alunni, che decideranno di consumare i pasti a scuola.

Gli alunni potranno consumare i pasti seduti al proprio banco e con l’autorizzazione del docente potranno recarsi in bagno uno alla volta.
Gli alunni che decideranno di consumare i pasti fuori dall’istituto potranno rientrare solo alle ore 14.25, per la ripresa delle attività didattiche pomeridiane.  Si ricorda a tutti gli alunni che il mancato rientro alle lezioni pomeridiane sarà possibile solo con la richiesta di autorizzazione all’uscita anticipata, da parte della famiglia e concessa dallo staff del DS.  
Il mancato rientro senza tale procedura potrà comportare provvedimenti disciplinari da parte del c.d.c.
                                                                                                   Firmato

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                 (Dott. Gaetano Gianfranco Flaviano)
