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Circolare n. 250 del 26/01/2021
                  AI DOCENTI

                  AGLI ALUNNI 

ALLE FAMIGLIE

AL DSGA

AL PERSONALE ATA  
Oggetto: Piano della sorveglianza
Si comunica che:

· Le disposizioni contenute nelle circolari n° 48, 54, 206 e 209 formano il piano della sorveglianza.

· Alle indicazioni di cui sopra si aggiungono le seguenti:
· Ogni classe dovrà utilizzare gli ingressi riportati nella circ. n. 34 del 25/09/20 
· Gli allievi e il personale dovranno adottare le modalità di ingresso/uscita, nonché i comportamenti e le relative misure di sicurezza previsti dal protocollo  AntiCovid-19, pubblicati con la circ. n. 44 del 2-10-2020.   

· Si ribadisce quanto già comunicato con la circ. n. 80 del 19/10/20 e si prescrive che tutti  i soggetti non esclusi dai dispositivi normativi debbano indossare la mascherina anche seduti al proprio banco e/o scrivania e/o postazione di lavoro.
· I docenti cureranno di accompagnare le proprie classi nelle aule specialistiche.
· I collaboratori scolastici cureranno la chiusura delle aule in assenza delle classi e la verifica, secondo le procedure stabilite, del personale esterno alla scuola.

· I c.d.c. dovranno valutare se nella classe vi siano situazioni che richiedono particolare attenzione durante gli intervalli e durante i cambi d’ora.
· E’ fatto divieto agli alunni del plesso di Via Bonistallo di oltrepassare le recinzioni in legno che delimitano i marciapiedi che costeggiano il fabbricato, e camminare sugli stessi, in quanto al momento  non sono  idonei al pedonamento.

· Le uscite durante le ore di lezione devono essere ridotte al minimo e concesse dal docente di classe ad un solo alunno per volta. L’uscita dovrà essere di pochi minuti salvo casi di effettiva necessità o su autorizzazione del docente.
· Tutti gli alunni dovranno indossare il tesserino di riconoscimento per tutta la durata delle attività scolastiche.
FIRMATO

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
(Dott. Gaetano Gianfranco Flaviano)

