                                                             

Circolare n. 402  del  01/04/2021
ALLE FAMIGLIE

AGLI ALUNNI

AI DOCENTI 
AL PERSONALE ATA
AL  DSGA 

                                                                                                                                    AL SITO WEB

Oggetto: Modalità ripresa delle attività didattiche dal 7 aprile 2021
Si comunica che il giorno 7 aprile 2021, dopo la sospensione per le vacanze pasquali, l’attività didattica riprenderà in funzione dei dispositivi normativi che il governo varerà nei prossimi giorni ed in tal senso si precisa che:
· se verrà prevista la prosecuzione della DAD per gli alunni delle scuole superiori di 2° grado, gli alunni riprenderanno le attività didattiche da remoto e sarà prevista attività in presenza solo per alcune classi e per le attività laboratoriali così come già indicato nelle circolari n. 374 del 18/03/21, n. 379 del 20/03/21, n. 386 del 23/03/21 e n. 393 del 29/03/21;
· se verrà prevista la ripresa delle attività didattiche in presenza per gli alunni delle scuole superiori di 2° grado, per una percentuale al 50%, gli alunni riprenderanno le attività didattiche in presenza, ogni classe rimarrà suddivisa in due gruppi che si alterneranno giornalmente, in modo tale che un gruppo parteciperà alle lezioni in presenza e l’altro contemporaneamente a distanza.  Gli elenchi dei due gruppi sono stati già caricati sulla bacheca di ogni classe. Pertanto, per i giorni dal 7 al 9 marzo, il gruppo 1 di ogni classe farà le lezioni in presenza nei giorni: 7 e 9 mentre il gruppo 2 farà le lezioni in presenza nel giorno 8.

Sarà cura dello scrivente comunicare, laddove fosse necessario, nuove indicazioni in funzione di ulteriori misure varate dal governo e non ricomprese nei punti di cui sopra.
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IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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